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Múzeum v kaštieli Betliar pozýva všetkých záujemcov a knihomoľov stráviť Jeseň v historickej
knižnici. Od 10. septembra do konca októbra bude môcť laická i odborná verejnosť nahliadnuť v
rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva do priestorov vzácnej historickej knižnice v kaštieli
Andrássyovcov, ktorá je bežne neprístupná.   
Oboznámia sa s jej históriou i súčasným stavom. Spomedzi takmer 15 000 zväzkov kníh, novín
a časopisov vybrali pracovníci múzea na výstavu najvzácnejšie kúsky. Od prvotlačí - inkunábul
z 15. storočia, cez postinkunábuly z 1. polovice 16. storočia a staršie tlače z 2. polovice 16.
storočia až po noviny a časopisy z počiatku 20. storočia. 
Prehliadka je bohatá nielen na široké spektrum literárnych druhov a žánrov vo viacerých
jazykoch, ale aj na knižnú maľbu a grafiku. Najvzácnejšími zbierkami v historickej knižnici sú tri
latinské inkunábuly (prvotlače) z druhej polovice 15. storočia.    Historickú knižnicu založil
Leopold Andrássy v 18. storočí a pôvodne bola umiestnená v rotunde pri vchode do
historického parku pri kaštieli. Počas rozsiahlej prestavby kaštieľa v 2. polovici 19. storočia
preniesli početnú zbierku kníh do dnešných priestorov, upravených v neobarokovom štýle. 
Medzi takmer 15 000 zväzkami kníh, novín a časopisov dominuje literatúra faktu. Vo veľkej
miere sú zastúpené spoločenské vedy, najmä filozofia, história, politológia, teológia a právo, v
menšej miere prírodné vedy, medicína, farmakológia, technické vedy. Nechýbajú slovníky,
encyklopédie, lexikóny a beletria. Rovnako široké je aj spektrum novín a časopisov. Popri
dennej tlači sú to viaceré odborné periodiká, ale aj voľnočasové magazíny a žurnály.
Dominantnými jazykmi sú nemecký, latinský a francúzsky jazyk, v 19. a 20. storočí sa vo väčšej
miere objavujú diela písané v maďarčine či angličtine.    Agentúru SITA informovala Lenka
Bischof zo Slovenského národného múzea - Múzea Betliar.    
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